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Figyelemmel kísértük a ,,Reforménak hu­

zamosabb idő óta s nevezetesen ez utóbbi napok- 
lain I lorvátország ügyeire vonatkozó ezikkeit.

AtaMiioságbivn a túlzás benyomását tették 
reánk e ezikkek. nem tagadhatjuk azonban, Imgy 
daezára ennek, sok olyast is tartalmaztak, ami 
megérdemli a magyar politikus kiváló figyelmét.

Meglehet, hogy e kérdés megvitatását a 
„Reform“ mintegy speczialitásának tekintvén, ta­
lán hozzá sem szóltunk volna, Int a parlament­
ben a horvát képviselők részéről nem emlittetik 
föl e kérdés oly modorban, mely azt átalános, 
úgyszólván országos érdekűvé tette, sannak any- 
nyi fontosságot kölcsönzött, mint amennyit mi 
eddig a „Reform“ enuneiatióinak tulajdonítani 
képesek nem villánk.

Nincsen szándékunkban sem most. sem jö­
vőben kitérni az úgynevezett kényes kérdések 
előtt, nem hirdettünk hangzatos phrasisoklnin 
prograniniot, nem is szólunk mindenről kellő ok 
és időszerű alkalom nélkül, de megmondjuk, s 
meg fogjuk mondani nyillan, világosan, esiirés- 
esavarás nélkül vélemémdiuket mindannyiszor, 
valanieiniyiszer egyik, vagy másik kérdés kerül 
napirendre a házban, vagv a sajtéiban, s lógjuk 
ezt tenni azon pártiillásunkhól természetszerűleg 
folyó elfogultság nélkül, mely inkább engedi meg 
nekünk, mint bárki másnak, megmondani az iga­
zat jobbra is. balra is. nem törődve azzal, tetszik-e 
Péternek, vagy Pálnak, vagy talán egyikük­
nek sem.

Mindenekelőtt engedjék meg a tisztelt kur­
vát képviselő urak. hogy némi esndálkozásiinkat 
fejezzük ki azon szerintünk túlságos érzékenység 
fölött, meh et a .. Reform“ rzikkei vei szemben ta­
núsítottak, s mel\ szószólójukat a képviselőház 
hétfői ülésében azon nyilatkozatig ragadta el. mi­
szerint ily ezikkek képesek „a nehezen beállott 
jó viszonyt csirájában megölni."

Ne felejtsék el horvát testvéreink, hogy egy 
lapnak bár mily tekintélyes legyen az vé 
lemérne mindig csak magány vélemény, mely­
nek szabiul kifejezése jogosultságát el kell ismer­
nünk még akkor is, ha az altul legszentebb meg­
győződésünkben sert ve erezzük magúinkat.

Ilii a szabad vélemény nyilvános kifejezése 
tiilesap a törvény'szabta korlátokon, akkor annak 
jogos megtorlását a maga utján szorgalmazni he­
lves, s lm horvát hazánkfiai ezt megteendik. Iá 
zonyára ép oh igazságos birákkalés elfogulatlan 
esküdtekkel állatid szemben a „Reform”, mintáz 
Album ; nem helves azonban egy lapnak bánni 
szenvedélyes magány véleményét n nemzetnek 
vagv habár a kormánynak is impiitálni. s abból 
rögtön a testvérnépek közti jói viszony veszé­
lyeztetését következtetni, melynek ug_\ hisszük, 
erősebb alapon kell állnia, minthogy egy némely 
ujságezikk képes legyen azt sarkalni! kiforgatni.

Hiszen ha mi mind azért, a mit román, szerh 
és (déle lapuk ellenünk irtuk, idegen ajkú pol­
gártársainkat akármik felelősekké tenni, akkut 
már rég tűzzel, vassal kellett volna ellenük tá­
madnunk mint legdiiliősebb kiengesztelhet len 
ellenségeink ellen, s valljuk be. lm ily szempont­
ból itélnők meg a dolgokat, nem-e lett volna 
számtalan okunk horvát testvéreinkre is nehez­
telni ?

Ezeknek előre bocsátása után áttérünk azon 
törvényhozási intézkedések bírálatára, melyek a 
„Keli >rm“ észlel kedése inek kiinduló pontjául szol­
gáltak.

Tagadhatatlan, hogy a zágrábi országgyű­
lés minden intézkedése, nevezetesen az osztály 
vezetők felelőségének törvénybe iktatása s a Iő- 
ispáni intézménynek czelba vett eltörlése oly kö­
vetkezetes és öntudatos politikai irányról tanús­
kodnak, melynek végező Íja: erős, egyöntetű, a 
test vérországtól egészen liigget len szervezet alko­
tása, melyben az egyedüli közigazgatási kapcsot,

a magyar íiiinistorelnök ellenjegyzése mellett ki­
nevezett bán képzvndi.

E felett tisztában vagyunk, s ez világos min­
denki előtt, a ki csak a legcsekélyebb itélőlietseg­
gel hív.

\ aljon e tényben veszély rejlik-e Magyar- 
országra nézve, ez a kérdés.

Mellékes dolognak tartjuk a fölött töpren- 
kedni, mennyivel veszélyesebb ellenség válhat 
az erősen szervezkedett Horvátországból, mert 
bizonyos, hogy viszont annál megbízhatóbb szö­
vetségesünk lehet; azt pedig, hogy a bel ügyek 
fölötti szabad intézkedés bármily korlátozásában 
az egyetértés és béke. biztositikát lehessen találni, 
merő illusiónak tartjtik.

Szerintünk a jó viszony f öntartásanak egyet­
len egv garantiája létezik, s ezt a közös érdek 
fölismerésében látjuk.

Magyarországnak szüksége van Horvátor­
szágra. de inkább eszményi mint gyakorlati 
szempontból; szüksége van, a nemzetnél testté es 
vérré vált szent korona birodalma fogalmának 
épségben tartására, és a monarchia másik fele 
irányában a paritás elvének jogosult érvényesíté­
sé ve. I lorvátország azonban még inkább szorult 
Magyarországra, ugyanis meggyőződésünk sze­
ren! létezésének kérdése forogván főn, mert kép­
zelhetünk I lorvátország nélkül is Magyarorszá­
got, melynek viszonyít Ausztriához segyátaljában 
hatalmi állása alig változnék, de nem gondol­
hatunk Horvátországot Magyarország nélkül 
máskép, mint teljesen megsemmisülve.

Arról, hogy mint harmadik egyenjogú tél 
léphetne az osztrák-magyar szövetségbe, tálán
leyvcrmesebb ábrándozni sem mernek álmodni, 
mi sors várna reá az osztrák kötelekben, erről 
('sehország és (íaliezia példája tanúskodik, hogy 
a birodalom határain kivül nemcsak suprematiát 
nem gyakorolhatna, de sőt foederatioba léphetni 
is alig volna kilátása, arról kezeskedik többek 
közt Montenegro és Bulgária hangulata a szerb 
fejedelemség irányában, de meg inkább ez utób­
binak vezér,szerepre törekvése; önálló államot 
képezhetne-e? ennek mcgbirálását bárkire is 
I ózzuk,

Iu-y tehát a közös érdek az. mely minket 
összefűz és odautal, hogy a természetszerűleg ke­
letkezett, századok által szentesitett kapocs kere­
tén belül keressük a kölcsönös megnyugvás tel­
tételeit.

Ismételjük a bizalomban, az őszinte testvé­
ries szándékban keressük mi az egyedüli bizto­
sítékot : részünkről ezen érzelmek a kérdésben 
forgó törvén vek szentesítése által újaid mn tény­
leg nyilvánultak, horvát testvéreinken a sor. ha­
sonlót bizonyítani, teljes autonómiájuk niiképeni 
fülhasználása és érvényesítésé altul.

Az incompatibility!,! bizottság tegnap d. a. f> 
ónikov tartott illést. A bizottság elnöke liorove István 

I mindenekelőtt előadván a bizottság első illésén, illetőleg 
értekezletén előfordult és nyilvánított nézeteket, melyek a 
bizottság működésére irányadókul szolgálhatnak, s föl­
szólítja a bizottság tisztelt tagjait, bogy jelenleg, mint for 
mális illésen nyilatkozzanak a fölött, minő sorrendbe s 
mily irányban kíván ják a munkálkodást megkezdeni. Erre 
a bizottság több tagja által fölhozatott, Imgy a munkálko­
dás nagyon meg van nehezítve az által, hogy többen a 
tagok közül tagjai lévén a jelenleg működő bizottságnak 
is mint a LM es-, vasúti-, tanügyi , jogügyi bizottságok­
nak, részvétük igen nehezükre esik, vagy egyáltalán lehe­
tetlenné válik. E kérdés fölött mintán épen az incom- 
patibilitási bizottságnak munkálkodása úgyszólván kí­
vántatik, hosszabb eszmecsere fejlett, mely után az 
határoztntott, hogy a bizottság elnöke, e tárgyban legkö­
zelebb a házhoz forduljon, s az indokok fülhozása mellett 
azon kérdést intézze, hogy vagy adja a ház beleegyezését 
a bizottság működésének elhalasztásába addig, mig a je­
lenleg működő bizottságok munkálkodásukat betejezik, 
vagy ha az elhalasztásba bele nem egyezik, azon esetre 
döntsön a fölött, hogy azon tagjai a bizottságnak, kik je 
len leg másutt is elfoglalvák, tagságuk között válasz- 
szaluik.

Helyeseljük a bizottság e határozatát, de el nem 
hallgathatjuk azon megjegyzésünket, melyre a nIIon“

mai esti lapja is ezéloz, hogy ez természetes következmé­
nye országgyűlésünk azon bevett szokásának melyben 
egyébiránt minden párt egyiránt hibás, hogy a fonto­
sabb bizottságokba mindig ugyanazon tagokat választja, 
kik aztán nem egyszer jönnek oly helyzetbe, hogy külde­
tésüknek sem az egyik,' sem a másik bizottságban nem 
felelhetnek meg, vagy pedig a bizottságokhoz utasított 
ügyek ilyen hátramaradást szenvednek.

A kilenczas albizottság tegnap esti illésén határozat­
ba ment a megyei közigazgatási költségeknek a belügymi­
nisztérium budgetjéből törlése és a házi adó behozatala: 
továbbá a városi főispánok megszüntetése, és végre a köz- 
egészségügynek a megyei intézményre való tekintette! új 
törvény általi szabályozása.

A -Reform" bél vesszük át a következő közle­
ményt :

A bírói fizetések lefoglal hatatlanságának kimondá­
sára nézve - újabban is egy szomorú esemény alkalmá­
ból nyilvánult óhajtásokra nézve közölhetni véljük 
azon értesülésünket, hogy az igazságügyininiszteritun ál­
tal a perrendtartáshoz legközelebb előterjesztendő novel­
lában ki viin mondva azon elv, hogy a bírói és hivatalnoki 
fizetéseknek csakis egy harmada lesz lefoglalás alá von­
ható. Sőt a novella a már meglevő bajok orvoslása végett 
még ennél is tovább megy, és kimondja, hogy a törv-'-ny 
ezen intézkedése a hatályba léptének napja után esedé­
kes fizetésekre nézve az eddigi foglalások ereje is vsak 
azon fizetések egy harmadára terjed ki.

Megemlít jük egyúttal azt is, hogy az igazságügy- 
minisztériumban a bírák és bírósági hivatalnokok tv.ngso- 
rozatára, valamint a nekik és a hivatalszolgáknak kikül­
detések alkalmával járó napidijakra és hajtópénz-, s e vo­
natkozó szabályrendelet elkészült és legközelebb ki fog 
hirdettetni.

Az államköltségvetési tervezet az 1875, 1876, es 
1877. évre, mely a minisztérium által a Ll-cx bizottság 
elé terjesztetett, részletesen is beküldetett hozzánk. Kzen 
költségvetés főbb tételeit már közölte volt mindjárt a be­
mutatás napján lapunk. Hz alkalommal csak azon táblázat 
tételeit szándékozunk ismertetni, a mely az államkincs­
tár aktiv* követeléseit mutat fel lb72. év végével. Ezek 
szerint az. adóhátralékok kitesznek: 1. Egyenes adóknál 
23.811,935; 2. fogyasztási adóknál 3u2,7u2 ; 3. Bél vég­
nél 47)9,5IS ; 4. .Ing-illetékeknél 10.0L7.Ő8S: 5. Bérhátra­
lékoknál 8.230,750; 6. Közös aetivákból 16.595,000; 7. 
ínségé kölesönökből 7.8111,353; 8. Szőllődézsma alap elő­
legéből 962,370; 0. Magy. és érd. földtehermente. :tési 
alap előlegéből 13.312,37)2; 10. Horvát fühlt. alap előlegé­
ből 3.203,271; II. Előlegek az egyes minisztériumok ré­
széről 24 7,01 Ki; 12. Kamatbiztosi tusi előlegekből 13.630,7>*x: 
1.3. Ingó államvagyonból 12.310,940-;- összesen 
1 17 401,670 forint.

A pesti Dahiák és a pancsovai választások. Ily
ezim alatt jelent meg a „Zasztava1- 5-dik számának azon 
vezérczikke, melyről az újvidéki „IS. IS." alarmlrozva táv­
ira tozá, hogy abban a délszláv propaganda lázadásra pro­
vokál. Lapuink külön tudósítója szerint a nevezett ezikk 
nem In ugyan töl nyíltan lázadásra, az újvidéki német 
lapnak mégis igazat ad. Tudni kell ugyanis, liogv Isi >4-ben 
a szerb nép a belgrádi Dahiák (török olygarchák ellen 
keltett föl mindenekelőtt, hogy aztán végkép lerázza az Ot­
toman uralmat. A „Zasztava“ Írójának most úgy tűnik 
föl, hogy miként azon időben különböző jelek láttára féle­
lem lógta el a belgrádi I habiakat: úgy a pesti Dahiák is 
clrémültek a pancsovai jelenségektől; de a szerb raják 
győzni fognak, a magyarok uralma pedig, mikép a Ha­
biaké el log múlni, s kérdi, ha vájjon a pesti Daliáikat is 
utoléri <• Adakálc - I j Orsóval, hol t. i. a belgrádi 4 Da­
lim a szerbek által elfogva, lekonezoltatott. Ám : lézziik 
itt a ezikk utolsó pontját: „Ti, pesti Dahiák, mi nem fé­
lünk lényegetéstektől s nem fogjuk fejünket meghajtani 
üldözésiek miatt; s ha talán nem is jő oly idő, nielvben 
megvalósul, hogy mi vagyunk a pasák 11. i. az ti ,k s ti 
a szil hasik : de ilykép dolgozván, bizonyára gvozsan elő­
idézitek azon időt, melyben az alkotmányra s a ti zraság- 
tokra Magyarországon elmondhatni majd, mit a helgnuli 
Daliáiknak mondának a lodzsák és a liölesek :

„Az országutak pedig kívánnának törököket látni, 
de nem lesz többé sehol török.“ (Magyarra fordítva: nem 
lesz többé ez országban magyar." Valóban az ily izgató* 
mivel sem menthetőbb az Állanáénál. A „Xasziavát“ a 
belügyminiszternek a pancsovai ügyben tett interpellá- 
tióra adott válasza inditá ily fegyverhez nyúlni, mivel 
pedig a belügyminiszter ur tényekre alapította feleleté; 
mivel ez ügyet az omladimisták történeti j( lentőségiiv-- 
szándékoznak erőszakolni: m in véltük azt hallgatással 
mellőzhetni.
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Párisi levél.
(Január 23.)

Bismarck hcrczcgnck a német parlamentben tartott 
beszéde s ennek kommentárja, a „Nordduetsehc Allgem. 
Zeitung“ ezikkc, végre a légből kapott casus belli (flaszor- 
szággal, mely mint az < frinoco kérdés a közelmúltban 
annyi port vert tol, nem mulaszták cl itt oly hangulatot 
előidézni, melyet legalább is nagyon idegesnek leltet ne­
vezni.

Daczára azon körülménynek, hogy a Mairek kine­
vezéséről szóló törvényjavaslat feletti szavazás a kormány 
részére 41 szótöbbséget eredményezett és hogy Decazes 
ktiliigyérnek Du Temple képviselő tapintatlan intcrpcllá- 
tiójára adott válaszával a ház nagy többsége meg volt 
elégedve és a két nagy politikai lap, az „Univyrs“ és az 
„Opinion Nationale“ megrendszabályoztatása a többi hír­
lap által nem is roszaItatott annyira, mint ez rendesebb 
időkben kétségkívül történt volna, s mégis nézetem szerint 
a kormánynak ép úgy mint a sajtónak minden kitelhető 
eszélyro és higgadtságra leend szüksége, hogy az izga­
tottság a lakosság alsóbb rétegeire ki ne terjedjen, mi az 
itteni politikai helyzetet még zavartabbá tehetné és vég­
eredményeiben az európai békét is veszélyeztethetne.

Sajnálattal lehet constatálni, hogy crélyben a kép­
viselő urak nem mennek jó példával előre. Azon jelene­
tek, melyek a héten történtek a törvényhozó testületben, 
méltán szomorúsággal tölthetik el a Parlamentarismus min­
den barátját. Alig hinné el az ember, hogy oly müveit 
férfiak is mint a francziák, mennyire megtudnak feled­
kezni a parlamenti illemről.

Nem lévén barátja az ilyetén dolgok puszta elbeszé­
lésének sem, csak annyit akarok róla Írni, hogy miután 
Decazes beszédét azzal végzé, hogy az európai békét a 
hasztalan dietiózások és veszélyes izgatások daczára is 
föl akarja és fii! fogja tartani, és c nyilatkozat mint már 
jelzőm a ház csaknem minden oldaláról élénk tetszéssel fo­
gadtatott, 1 )u Temple újbóli fölszóllalása közte és Loeroy 
közt, az elnök és a ház közt, végre az egyes pártok közt 
oly elkeseredett harezot idézett elő, oly kifejezések és ki­
törésekre nyújtott alkalmat, s a gyüléstermet oly zsibon­
gó s és kaczagás, hogy ne mondjam röhögés színhelyévé 
tette, hogy szinte lehetetlen volt az ülés folyamából va­
lamit megérteni. Olykor két képviselő is állt a szószokén, 
olykor pedig egy sem.

E kellemetlen incidens befejezése után a mairek 
kinevezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalásának folyta­
tása alkalmával Périn és Bigot képviselő urak, illetőleg 
pártjaik szükségesnek tartották még hevesebb jelenete­
ket előidézni, melyek Périn képviselő megbüntetésével 
végződtek, mi a házszabályok értelmében egy havi fize­
tése felének levonásából áll, egyszersmind köteles az el­
marasztalt képviselő ezen olmarasztaltatását saját költ­
ségén kinyomatandó falragaszok által választó kerületé­
ben tudatni.

E méltatlan harvzban kiejtett szók, mint mondják 
3 kihívásra adtak okot.

Ily jeleneteknek mindenesetre azon káros hatásuk 
van, hogy bizonytalanságot idéznek elő, mely a máris 
pangásban levő ipart és kereskedelmet még félénkebbé és 
visszatartóbbá teszi, már pedig eléggé ismeretes dolog, 
mily következéseket szokott Párásban maga után vonni 
a munkahiány: csaknem valamenynyi nagyobb baj ezzel 
kezdődött.

A tőzsdén, ezen érzékeny hévmérőn máris nagy a 
lehangoltság, a rente mult hó óta csaknem egy frankkal 
csökkent, alig köttetik egy egy nagyobb üzlet, senkinek 
sincs kedve „venni“ vagy „adni“, a börze nagy terme a 
hivatalos órákban is üres, vagy legfelebb oly emberek 
látogatják, kik szokva vannak idejüket naponként 12 és 
3 óra közt ott tölteni. Kedvetlen arczoknál, fanyar mo­
solynál alig láthatni egyebet. Sokan ugyan a tőzsde e le 
haiVoltságát Merton bankár rögtöni halálának s azon 
veszteségeknek tulajdonítják, melyeket amiatt sok nagy 
kereskedelmi ház szenvedett volna. Bizonyos, hogy Mer 
ton nagyon engagirozva volt, hogy halála sok kárt hozott 
egyesekre, de egyes ember által okozott ba j oly nagy tőzs

A „KÖZEPPART“ TARCZAJÁ.
A „Próféta.“

(A nemaeti színház előadása január 24-un.:

A „Próféta“ nagy opera 5 felvonásban, Meyer 
bcertől. Sok évi szünet után újra elővették Meyerbccrnek 
e megragadó drámai mozzanatokban gazdag nagysza­
bású dalművét, melyhez a pesti színház látogató közön 
ségnek igen szép emlékei vannak kötve. Az 50-es yvek 
legelején Lag ran ge asszony Fides szerepében aratta 
legszebb diadalait, melyekben méltán osztozott vele Sté 
g e r, ki akkor állt legközelebb művészete tetőpontjához. 
Ugyanezen szerepekben alkalmunk volt hallani a későbbi 
években Hasse! t-B a r t h és Harci a európai lórii éne­
kesnőket és a feledhetlen Bogért, kinek művészete fe­
ledtető a hanganyag hiányát és játéka elragadta azokat 
is, kik az énekesnek mindent megbocsátanak , hacsak jól 
tud lármázni, a mihez Roger nem értett. Szóval a „Pró­
féta“ a nemzeti színház leggyakrabban előadott dalmű 
veinek egyike volt sokáig, azon egykor fényes díszletek 
és jelmezek elkoptak, de a vonzerő megmaradt. Az újon­
nan szinrehozott „Rrólétá"-nuk, daezára a kiállítás fé­
nyességének ily sikert alig merünk jósolni. 1 la a zenekar 
és énekkar képes volna egy 5 felv. dalműnek hosszú éle­
iét biztosítani s minden egyéb mellékes dolognak lenne 
tekinthető, akkor nem volna okunk aggódni a „Próféta“ 
vonzereje fölött, mert mind a II i eh t e r igazgatása alatt 
működő zenekar, mind az énekkarok igazolták újra régi 
jó hírnevüket és minden tekintetben őket illeti a legua 
gyobb rész a sikerből.

A dalmű maga lényegtelenebb kihagyásokkal a da 
tolt, mint hajdan. Jelesen ismét hallhattuk a harmadik 
fölvonás nagv hármasát (Oberthal Jónás. Zacharias i, me­
lyet pesten talán csak a legelső előadások alkalmával ad

dót, mint a párisi csak futólag érinthet s nem hiszem, 
hogy tévednék, midőn c lehangoltság okát a politikai vi­
szonyokban keresem.

' A kormány egyes tagjai már Parisban rendeznek 
estélyeket s a köztársasági elnök részére szintén e őzéi­
ből megszavazott tetemes pótlótól első eredményéül a 
f. hó 12-ki tánczvigalmat említhetem, mely a Palais Ely- 
séebon tartatott s melynek bizonyára méltó utódja lesz a 
27 én tartandó nagy bál erről és talán még az elsőről 
suo tomporé többet. Baresay Ká 1 niá n.

A jogügyi bizottságból.
A jogügyi bizottság január 2<5-án és 27 én 

tartott üléseiben végig letárgyalta a közjegyzői törvény 
javaslatnak még hátramadt XIII XIX fejezeteit.

A 142-ik tj azzal toldatott meg, hogy hiteles kiad­
vány minden érdekelt félnek annyi példányban adható 
ki, amennyi az okiratban engedtetett.

A 154-ik §-nál Hammersberg és Matolay fölösleges­
nek tartják a bíróság külön jóvágyását arra, hogy vala­
mely elveszett közokirat helyett annak hiteles kiadmá­
nya tétethessék le a közjegyzőnél, miután a bíróság úgy 
som leend képes konstatálni a kiadmánynak egyezését az 
elveszett eredetivel. A többség megtartja a szöveget.

A 158-ik §-nál elfogadtatott 1 lammorsberg indítvá­
nya, miszerint a közjegyző ügykönyvét minden esetben a 
törvényszék elnöke hitelesítse.

A 160-ik tj-ba Tost javaslatára beszuratott, hogy a 
közjegyző a hagyatéki ügyekről külön könyvet tartozik 
vezetni.

A közjegyzői levéltárakról szóló XIV ik fejezetnél 
Schmausz indítványozza, hogy ez elhalt közjegyző ira 
tai, a felek kényelme szempontjából, bizonyos ideig az 
utódnál hagyassanak, utóbb a járásbíróságnál tétessenek 
le s csak öt év múlva helyeztessenek a törvényszéki le­
véltárba.

Ilammorsberg és Horváth Döme miniszteri megbí­
zott a felekre nézve is jobbnak tartják, ha minden meg­
szűnt közjegyző iratai egy helyen lesznek feltalálhatok 
s nehézséget találnak abban is, hogy Schmausz indítvá­
nya folytán a járásidról személyzet teendői szaporittat- 
nának. Mire Schmausz nézete el ej te tik.

Úgyszintén elvettetett a 1(57. tj-nál Hammersberg 
azon indítványa, hogy a levéltárnok elleni panaszokat ne 
a törvényszék, de az elnök maga döntse el.

A 173. § Matolay felszólalására akként igazoltatott, 
ki, hogy a kir. ügyész maga ne tarthasson vizsgálatot, de 
evégett a fegyelmi bíróság elnökét tartozzék megkeresni.

A felelősségről szóló XVI-ik fejezet 17(5. számú 
első tj-a a bélyeg és illeték törvények megtartása iránti 
felelősség kimondásával pótoltatott meg.

1.77-ik § Tost javaslata szerint módosíttatott oda, 
hogy a közjegyző biztositéka más követelések fedezé­
sére is lefoglalható ugyan, de ezek csak a hivatalos cse­
lek vényekből eredő követelések után a 44 - 4iI £ okban 
megszabott eljárás utján elégíthetők ki.

A 193-ik §-t, mely a közjegyző elleni kártérítési ke­
reset elévülési idejét két évre szorítja, I lammorsberg ki 
hagyandónak véli, nem akarván az átalános magánjogi 
elévülési szabályok alól kivételt alkotni. A bizottság meg 
hagyja e §-t, azonban Horváth B. indítványára az oh’-vü 
lési időt három évben állapítja meg.

A 194-ik §-nál Tost indítványozza, hogy a fe­
gyelmi bíróság elnökévé a közjegyzői kamara elnöke 
tétessék.

Matolay az egész fegyelmi bíróságot kizárólag a 
közjegyzői kamarára kívánja ruháztatok

Perezel, 1 lammorsberg, Horváth B. és Schmausz a 
javaslat szövegét pártolják; Lázár és < laal Matolay 
indítványát.

Matolay indítványa elvelletvén. Tost javaslata tölütt 
a szavazatok egyenlők.

A bizottság beleegyezik, hogy az elnököt döntő 
szavazat illesse, minek folytán az eredeti szerkezet ha­
gyat! k meg.

lak elő, kimaradt ellenben a negyedik fölvonásból Fides 
és Bertha kettősének középső, zenészetileg talán legérde 
kesébb része, az ötödik felvonásból Fides cavatineja és a 
Próféta, Fides és Bertha hármasa, e helyett igen esc 
kéÍv kárpótlást nyújtván Fides nagy áriája i comnie un 
eclair; , mely tett oly nagy hatást , milyet várni 
följogosítva hittük magunkat. A tahiban a lösze 
replőkről minél kevesebb jót mondhatunk , kivevőn 
Balázsáét kinek friss csengő hangja és biztos éneke, 
volt kénytelen kárpótolni igen sok fülsértő, kellemetlen 
és fogyatékos hangért. Nagy né. Benza I. kitünően jut 
sza Fülest, ábrázolása főleg a negyedik felvonás templomi 
jelenetében mesteri volt, de hanganyaga nem képesíti öt 
e szerepre, mely a inéiv registorekben is csengő, érezes 
hangot követel. Fideae egy nem sikerült kísérlet inch 
nek gyakori ismétlése nem tanácsos. Slágerról örö 
mestebb nem szólnánk. Koszul esett hallani, hogyan kiiz 
kiülik végkép megrokkant hangjának végnia rád vány á 
val és hogyan rontja le egytől egyig azon visszaemléke 
zéseket, melyek nevét a pesti közönség előtt e szerephez 
köt ik.

Tudjuk, hogy még 3 és fél évre van szerződve oly 
díj mellett, mely vele szemben sehogy sem indokolható, 
azt is tudjuk, hogy szerződését egyszerűen fölbontani 
ami legkívánatosabb volna nem lehet.

Saját érdekében is kérjük tehát, hallassa magát 
minél ritkábban és minél kisebb szerepekben, mert 
megeshet ik , hogy a közönség zúgolódása egyszer 
majd oly hangon fog nyilatkozni, mely a túl­
lépést reá nézve absolut lehetetlenné leend!. M a I e e k \ 
nek is sokkal jobban kellene énekelnie, hogysem egyszerű 
megemlítésnél egyebet is érdemeljen. Az anabaptisták 
jól megálltak helyüket. A kiállítás, mint említettük, igen 
szép volt. Remélhető u későbbi előadásokon az ötödik 
felvonásbeli palota iisszedulás is jobban log sikerülni, 
mert most bizony kissé gyarló volt ez a „krach.“ r.

E fejezet végén egy uj 201-ik tj szuratik he, mely 
igy szól:

„A pénzbírságok a közjegyzői kamara által évről 
évre meghatározandó jótékony czélra fordítandók.“

Egyszersmind a jegyzőkönyvben kifejeztetett a bi­
zottság azon óhaja, hogy közjegyzői segélyogyletek ala­
kuljanak, s ezek javára fordittassanak a bírságösszegek.

A 213-ik (ezelőtt 209-ik) §, melynek intézkedése 
már a llill-ik tj ban foglaltatik, kitöröltetett s helyette kö­
vetkező uj szöveg vétetett föl:

„A 2f)-ik tj. esetében a közjegyzői dijak az állam­
pénztárba szolgáítatandók be. A járásidról csupán a bí­
róságokra nézve fonállá szabályoknak megfelelő utazási 
kültségekjjés napidijak illetik.

Végül a vegyes intézkedésekről szóló XIX ik feje­
zetben a törvény életbelépésének napja 1874. évi, nov.
1 je re tetetett, továbbá a 219-ik §-ban kimondatott, 
hogy az eddigi hiteles helyek uj okmányokat nemcsak 
ki nem állíthatnak, de ilyeneket őrizet alá sem vehetnek ;

az utolsó előtti § pedig mint fölösleges egészen kitö­
röltetett.

Ekként a törvényjavaslat az uj szövegezés szerint 
összesen 220 t; hói állami.

A bizottság holnap délután hitelesitendi a képvise­
lőházhoz beterjesztendő jelentést.

Indokolás a keleti vasút függő adóssá­
gairól szóló törvényjavaslathoz.
A keleti vasút függő adósságainak rendezéséről szóló 

törvényjavaslat indokolását megkaptuk. Ezen indokolás­
ban kiemeltetik a kérdéses függő adósság jelen helyzete, 
a bank-konzoreziummal folyt legújabb tárgyalások alap­
ján, melyeket lapunkban már érintettünk. A magyar állam 
viszonya ez alkalommal újólag tisztáztatott a társulattal. 
Az erre nézve kötött uj szerződés értelmében az állam 
úgy a kötvények kiváltását, mint azok újólagos elzálogo­
sítását, illetőleg feltételes eladását a 111. keleti vasul terhére 
teljesíti. A vasuttársulat köteles a terhére, tett összes kia­
dásokat megtéríteni.

Az államnak fönn van tartva azon jog, hogy a köt­
vényekért befolyó vételárból e két jogügylet folytán a 
társulat terhére telt összes kiadásainak füdözése után a 
vasuttársul,útnak adott építkezési előlegekből származó 
követelését s járulékait kielégítse. Ezen fölül, miután az 
állam e kötvényekért mint készfizető kezes lesz lekötve: 
az állam részére kiköttetett, hogy a vasuttársulatnak tör­
vényesen biztosított tiszta jövedelemből annyit jogosítva 
van visszatartani, a mennyi ezen kötvények kamatainak 
és törlesztésének fizetésére és a szelvények beváltási 
költségeire szükséges. Es az esetben, ha a vasút tiszta jü 
védelmeinek emelkedése folytán az állam által kamatbiz- 
tositás ezinién fizetendő összeg a funebbi czélra elég nem 
volna : a társulat köteles a hiányzó összeget az államnak 
előre kifizetni. A teljesítés elmulasztásának esetére, a vas­
ul zár alá veendő, s az. állam a vasút jövedelmeiből maga 
elégíti ki magát.

Ez a kormány által tett intézkedéseknek rövid fog­
lalatja.

Arra, hogy ezen intézkedések jogerőre emelkedje­
nek, a törvényhozástól a kormánynak kettős fölhatalma­
zásra van szüksége. Szüksége van, hogy fölhatalmaztas- 
sék a keleti vasúttársaságnak a franko-osztrák bank és 
társainál levő 1 7J Bi I ,ö39 let 14 kr adósságának kifizeté­
séi-e, s a zálogul adott elsőbbségi kötvények kiváltására. 
Szüksége van ezenfelül azon fölhatalmazásra is, hogy ezen 
másod-sorozatú elsőbbségi kötvényeken az államot, mint 
kezest és kész. fizetőt leköthesse. Ebből a kormány szá 
mitása szerint az állam vesztesége csak 300,000 Irt körül 
volna egv tallért 1 .tilt kr. számítvai, de ez is visszafizet 
telnék 9 százaléknyi kamattal: az összes üzlet legembe 
lyitásu után pedig még 400,000 Irt fedezetlen követelése 
maradna fönt az államnak, mely a vasuttársulat egyetlen 
lebegő adóssága leend. Azonban a bankár kmisortium e 
kötvényeket 111 és fél százaléknyi arany árfolyamon át 
venni csak jogosítva van, de ez iránt kötelezettséget nem 
vállalt.

A in. tud. akadémia ülése.
Január 26. —

Az akadémiát ma számosán keresték löl, tálán azért 
is, hogy a nemzeti közéletünk egyik már-már lehűlésbe 
merülő, egykor nagy alakja, fölső-bükki Nagy Bal 
fölött tartandó emlékbeszédet első forrásból halljak. Az 
ülésen Lónyav gróf elnökölt s először folyu ügyek adat­
tak elő.

A főtitkár Arany János, bejelentő l dvardy 
Ignác-/,, levelező tag és kanonok halálát. Ugyancsak 
az ő előterjesztésére a nagy-szombati kódex, mely a 
magyar nyelvnek cz.élbu vett „történelmi szótáré“ hoz 
minvira szükséges, el log kéretni a prímástul, ki jelenleg 
birtokában van. Az athenei egyetem könyvtárának 
kérvénye, esereviszony életbeléptetése végett az akade 
m iá val a kölcsönös kiadványokra nézve, a könyvtári 
bizottsághoz litaslttatott. Dialling Mihály, Ováry 
Lipót és dr. Thanhoffern.uk megengedtetett, hogy mini 
vendégek maguk olvassák föl legközelebb értekezéseiket.

() k r ö s - B á lint 24 becses régi magyar s 
ugyanannyi latin okmány ajándékozása által az .-lkadé 
niia háláját vívta ki. Végre elhatároztatott a 111. ősz 
tálv ajánlatára, hogy a „mezőgazdasági vizmütanru“ 
kiirt pálvázat határidejét két évvel meg fogják hosszab­
bítani.

Ezután Tóth Lőrinez. r. tag tartott jeles s nagy 
fáradtsággal készített emh-kbeszédét Nagy Bál, az 
akadémia volt igazgató tagja fölött: Az elegáns elő 
adás, az eszmék hősége s a tárgyába való igazán mély 
behatás ez emlék beszédét nagyon kitüntetik mindazon 
(habion,szerii beszédek fölött, melyeket újabban akadó 
laikusaink elhunyt taglársaik fölött gyártani szoktak. 
Kár, liogv csak csonkán hallhattuk az i-nilekbeszedet, 
melv kimentő hosszaságánál fogva is kiváló mű.

kki Nagy Bál most már körülbelül Ili éve,



A törvényjavaslat végre fölhatalmazást tartalmaz 
arra, hogy a kormány uj 1.700,000 írtig építési előlege­
ket adjon. Ennyire van szükség. Ha az előlegek nem 
nyújtóinak: a társaság pénzügyi zavarai rögtön előálló­
nak, s azzal azon eshetőségek nagy része, melyek kike­
rülése ezéljából a bank-eonsortiumnál levő tüggőadósság 
rendezése szükségesnek tűnik Ibi.

A törvényjavaslat a lehetőt nyújtva arra nézve, 
hogy addig is, niig a keleti vasút ügye a törvényhozás 
által egészben rendezhető leend, az oly eshetőségek kizá­
rassanak, melyek az állam közvetlen vagy közvetett ér­
dekeit érzékenyen megkárosítanák.

E szempont volt irányadó a javaslat szerkesztésé­
nél. Többet és biztosabbat a jelen körülmények között 
javaslatba hozni lehető alig volt.

Hét darabban vannak mellékelve a kiegészítő ok­
mányok.

ív ü 1 f Ö 1 (i
B (I ü a p o * t, január 27.

A franezia nemzetgyűlés harminezas bi­
zottsága legközelebbi ülésében megállapította a választási 
törvénv alapelveit. A bizottság elfogadta az átalános 
szavazati jog elvét, s kiemelte, hogy minden nagykorú 
franezia bir cselekvőleges választási képességgel. Két­
ségtelen, hogy a nemzetgyűlés többsége som meri meg­
sérteni ezen elvet, bármily reactionaries irányt követ is 
egyébként.

Az angol p a r 1 a m ont feloszlatását (í ladstone 
választóihoz intézett levelében következőleg indokolja: 
„Az ország javát az oly kormány nem mozdíthat ja hatály 
lyal elő, melynek nincs elég tekintélye. Ezen tekintély, 
melyet a nemzet lSilK-han bőségesen adott a szabadelvű 
pártnak és vezéreinek már lesüllyedi azon fok alá, mely 
szükséges a közérdekek biztosítására, s o tekintély sem­
mi egyéb törvényes módon helyre nem állítható, mint a 
népre való hivatkozás által, s a nép ezen hivatkozásra 
adandó válaszával, két nagy kérdést vethet föl: először 
azon módot, miként gondolkozik az l?ői8. évben átadott 
hatalom gyakorlásáról, másodszor minő további megbí­
zást fog adni képviselőinek, s ezen megbízás keresztül­
vitelét és a kormányzást kire lógja hi zni.

(I ladstone megjegyzi levele végén: Több Ízben 
állították, hogy a szabadelvű kormány és párt tagjai ve­
szélyeztették az ország intézményeit és érdekeit. Ami az 
érdekeket illeti, egyre sem emlékszem, melyet megsér­
tettünk.

Ha a szerencsétlenségünkre talán -valamely érdeket 
mégis érintettünk, ez sem szándékunk, sem óhajunk, ha­
nem vsak abbeli szorgoskodásunk folytán történt, hogy a 
legfontosabb érdeket mely magába foglal minden ér­
deket a nemzet érdekét megvéd jük. Ami pedig az ország 
intézőién veit illeti, az ezek megsértésére vonatkozó pa­
nasz ugyanaz, melyet a szabadelvű pártok ellen 40 év 
óta fölhoznak. Negyven, vagy 43 év múlt el, mióta a sza 
hadelvü pártnak sikerült a kormány gyeplőit hatalmukba 
keríteni. Ezen időszak alatt ismét más -10 év mult el, a 
forradalom kitörésétől számítva, mely időszak alatt a sza 
badelvii párt ellenségei csaknem minden megszakítás 
nélkül uralkodtak, kik azon hírben álltak, hogy a nem­
zet intézőiénV"!nek ők a nagy tolltartói.

Attól tartok azonban, miszerint he kell vallanunk, 
liogv a torvk uralmának 40 éve után, mely ha 1830-ban 
végződött, az ország intézményei rosszabb állapotban, a 
béke és rend kevesbbé biztosítva maradt a szabad elvit 
ekre. mint az a negvven év kezdetén volt. Hiszem azon­
ban, hou'vha a jelenlegi kormány el fog bocsáttatni ő lül 
8(W(, az ország szolgálatából a szabadelvű: párt, 
melynek képviselője a kormány, nem fog ellenmondásra 
találni, midőn állítatni ja. Imgy az ő negyven éve. a trónt, az 
ország intézményeit, a törvényeket nem fogja rosszabb, 
hanem jobb állapotban hátra hagyni, mint minőben 
kapta.u

hogy nem tartozik az élői 
már évtizedekkel tartozott 
hittak közé, amennyiben réj 
dicsőségéből a haladó kor. 
ismerte el, rég elfelejtette vo
tett

közé. 
íz erkiil s 1 el'ti

előtt azonban 
etilben élő ha 

4I népszerűségéből, híréből, 
melv eszméit avultaknak 

It. Nagy I‘ál 1777-ben sziile- 
a jeleli századnak kétségkívül legnagyobb szónokai 

közé tartozott. Volt idő 1 e század első tize
(leiben . midőn egy I! e r z s e 11 y i ódákat irt di­
csőségére, egy Kölesev bámulva hódolt neki, s egy 
Széchenyi István tanítványának örömest nevezte magát, 
őt pedig nagy mesterének. Nagy l’ál előtt egy ezé! lebe­
gett : a hazai régi alkotmánynak emberségesebb alapra 
fektetése s a nemzet s nyelvének izmosodása. A mihez 
azonban daezára nagy akaraterejének, szilárd jellemé­
nek, világos eszének nem értett, az a korral való hala­
dás volt. t )t, kit 172.0-1)011 a szabadelv őség bajnokaként 
ünnepelték, I s 10 ben a „peesoviesek” közé sorozott az 
ifjúság. Azonban érdeinctleiiül, mert Nagy állaspontja 
nem változott, csak a kor és a világítás, melybe e nagy 
ember később esett.

Független szelleme törhetetlen büszkesége a „dívó 
demokrata eszmék” nek meg nem akart hajolni, s mert 
meggyőződése azt sugalló, hogy a radikális irány nemző 
tünknek csak árthat, a öl) as években határozottan az uj 
,.szabadelvűek” ellen lépett löl. Ha a mai nemzedék 
s joggal nem is osztozik nézeteiben, azt azonban, hogy 
valaha köpönyegforgató, kétszínű lett volna e férfin, ki 
csak a rohamtól lélt, csak a gyökeres reformok 
miatt aggodalmaskodott, ki soha hivatalt nem akart elfő 
gadni, bár a leglényesehbekkol örömest fülruházták ved 
na, ki inkább elhalványulni engedte dicsőségét, hogysem 
elveit a kor változásainak alávesse, csak irigy kortársai 
és a rágalom vagy nemtudás foghatta rá.

liven volt körülbelül az irány, melyben Tóth Lő 
rincz emlékbeszéde mozgott, s melyet mindenki feszült 
fig\elemmel hallgatott az ülés végéig.

Különféle k.
Budapest, juuutir 27.

(Hivatalos.) A király u zenggi szikes-káptalanban 
Vinsiky Ignác/, olvu.só kanonokot és a S. Crucis de Vulle Seg 
niensi-röl czimz.ett apátot n gyprépostta és fóesperessé kinevez­
vén, Szokolics Antal éneklő-kunon ,-knak az olvasókanonokságra,
Ívunosics Ilipolyt órkunonoknuk a*, éneklő kanonoksugra, dr. 
liedini Cajetan Ágost idősb kanonoknak az őrkanonokaágra és 
Matkovits (láspár ifjabb kanonoknak az iódsebb kanonoksagra 
való fokozatos előléptetését jóváhagyta. Lrica Pál gospicai 
állumügyéaz verőczemvgyei Il-od osztályú ülnökké ideiglenes mi­
nőségben kineveztetett. A pénzügyminisztérium vezetésevei meg­
bízott miniszterelnök Krvjcsi Ferenci II-nd oszt. számtiastet 
I-aő osztályú, továbbá: Halazsy Ambrus Herczeg Árpád, Vö­
rös Sándor, Hunyó Jenő, Szőcs Lajos, Schulisch-k Zsigmond 
és Schóbur János III-ud osziálvu s/ámtiszteket II od osztályú 
s/.ánitisztekké, az igazságügy miniszter a budapesti kir. keres 
kedelmi s váltó törvény székhez birófági végrehajtókká Rumy 
Ferenci ottani törvényszéki Írnokot, továbbá Horváth Szaniszló 
és Tel hisz Jenő budapesti lakosokat, az igazságügy miniszter 
KulifFuy József iltavai lakost a puchói kir. j iráabirósag mellé 
bírósági végrehajtóvá, a budapesti kir. főügyész Mészi OS 
F.rnő kir. ügyészségi dijnokot a* oraviczabányui kir. ügyóíz- 
séghez írnokká, Varuy Karoly kir. Ügyazségi dijnakot a po­
zsonyi kir. ügyészséghez Írnokká nevezte ki.

— Bonnaz Sándor esanádi püspök, mint lapunknak 
írják, a pádéi Ínségesek segély/.ésére fit forintot adomá­
nyozott.

Uj postahivatal. Mosonymegyci Féltorony köz­
ségben 1874. évi február hó I -ső napján uj postahivatal 
lépem! életbe, mely a Féltorony és Hálós közt naponta 

I járó gyalog-küldönezposta által nyerendi összeköttetését.
1 Ezen postahivatal kézbesítési köréhez tartozni fognak; 
Albert Kazimir, Ednmndhof, Féltorony, Yitmanslioí.

Moliére első magyar fordítóját Szász Károly 
fedezte fel először, de nem egyszersmind a fordító nevét, 
hanem csak azt, hogy az első fordító nagyenyedi diák 
vijlt. Ide vonatkozólag Írja a Sz. K. a „Reform“ban: 
„En a „Nagvenyeden tanuló ifjak között fölállott magyar 
társaságinak, Kolozsvárt, 17U2-ben megjelent ,,1’róbá“- 
ját a ni. nemzeti múzeum könyvtárában találtam s azon­
nal megkísértettem I bár a siker reménye nélkül) a meg 
nem nevezett két Moliére-forditó nevének nyomára jönni, 
írtam a nagyenyedi főiskola egyik derék tanárának, most 
már néhai Kasza Dániel barátomnak s kértem őt, nézzen 
utána, ha volna még valami nyom, a mi ama eO év előtti 
tanulók nevére vezethetne. Nem reméltem sikert. Az ak­
kori tanulók közül már senki sem él. A főiskola könyv 
és irattára 184!J-ben csaknem teljesen elpusztult. Kasza 
I). válasza, ugyan é tényekre hivatkozva, megerősítette 
kétkedéseimet. S ezzel, részemről, abbanhagytam a kere­
sést. Kár nem remélem, lehet, hogy más szerencsésebb lesz 
abban. S azért részemről is járulok az „Athenaeum“ és a 
„Reform“ figyelmeztetéseihez, s kéréseihez csatolom a 
magamét, az envedi iskola tanáraihoz, könyvtárit okához 
s egyélI erdélyi barátimhoz, s főleg az irodalom barátai­
hoz : nézzenek utána, ha valami mégis nyomra vezet­
hetne. Az irodalom történet kétségkívül megköszönné."

A ..Magyarország és Nagyvilág1 czimü derék 
irodalmi vállalat szerkesztősége és kiadó hivatala „Bn- 
tliori István", Matejko nagyszerű festményének kő rajz­
másolatával kedveskedik előfizetőinek. Mivel azonban a 
miilap kiállítása sok nehézséggel jár, valamennyi előfi­
zető csak február végéig kapja meg a szép ajándékot.
A „M agy a r o r s z á g é s a X a g y v i 1 á g“ 4-ik legkö­
zelebbi számának tartalma : Képek : \ isoezki József. 
Érdélvi szász mátkapár. A bihornok-fölavatási ünne­
pély. Etazás az északi sarkvidéken. IS kép. Szöveg : 
Visoczki József. Bálban. Küllem, i Kigyógyult 
szerelem. Elbesz. A szabadságról. - (iregnss A. i 
Etazás az északi sarkvidéken. Fővárosi tárczalevél, 
Porzó.! Az elszegényedés mestersége. Jókai elbesz. 1

Különfélék. Szótalány. Sakkföladvány. 
Szerkesztői üzenetek.

Szerencsetlen lövés. A .. Haladásinak írják 
Nviregvházarnl, liogv ott bizon vos f, lek Emil kertész 
gazdájától havi bérét kérte; a gazda e jogos kívánatra 
azzal felelt, liogv kertészét kétszer a rézül ütötte. A k-r- 
tész nem volt rost, és visszaadta gazdájának a nem kí­
vánt fizetést. Erre Elek előhívta feleségét és revolverét 
kéri tőle, és mikor a nő azt neki átadá, a kert észszerű irá- 
nvüZ.á. A kertész kiakarván a fegyvert csavarni dulakodó 
gazdája kezéből, a pisztoly elsült, és a golyó a nő testébe 
fúródott.

Rövid hírek. A nemzetközi postagyiilés, ha csak­
ugyan létre fog jönni, Bernben fog összehivatni. A kezde­
tűén vezést eziránt a porosz lőpostaigazgatosag tette. - 
A hu d a pesti r e á 11 a n o d a i tanárok a napokban a 
..I I Ungarin“ han Ne y Ferenc/, negyvenéves tanári jubi­
leuma alkalmából lakomát rendeztek. A tanari testületen 
kivid jelen voltak a hatóság részéről: (jerlóezy alpolgár­
mester és Békéi tanácsos. — > i s a Pistáról, kinek tejere 
a kormány ötven arany jutalmat tűzött ki, a „Nógrád“ 
hire szerint ismét megszökött. Legújabb távirati tudósítás 
szerint azonban ezen bir alaptalan. A I oson e z i 
poszt ágivá r beszüntette fizetéséit, s két évi moratóriu­
mot akar igénybe venni a losonvzi es b-gyarmati taka­
rékpénztáraktól. Ilont in e g y ü b e n J iyerken egy 
paraszt asszonv férjét féltékenységből az uj bor forrása­
kor a pinezébe zárta, hogy ott megfuljon; a térj azonban 
fvlfeszitve a pineze-ajtót megmenekült;

beváltani. ~ A z á 1 la t k e r t védnökségét József főher- 
czeg elvállalta, mi kétségkívül örvendotés esemény a sok 
bajjal küzdő állatkertre nézve. — Daruvártt, mint 
az „Agr. Ztng.“-nak távirják, 30 ember himlőbe esett 
kik közül már 12 meghalt. — Tltaisz Elek főkapitány, 
a „Pest. Journ.“ szerint uz „Ein Wort an den Reielis- 
i'ath“ czimü színdarabot czenzura alá vette, s csak aztán 
adott engedélyt a budapesti német színház igazgatóságá­
nak a darab előadására. — 11 on t me gy e bizottsága 
1 >eák Ferenczhez, ennek hosszas 
részvétfeliratot intézett.

betegeskedése miatt

a nő fél évi fog­
ságra Ítéltetett. A múlt szombati rókavadászat al­
kalmával Andrássy Gyula gróf lováról leesett; de sze- 
í'enesére semmi baja sem történt. Elszabadult lovat a vn 
dásztársaság fogta,el. A fa rk a s o k Mármarosmegyé- 
hen migv károkat okoznak a marhákban, sőt a nagyon 
elszaporodott ragadozók még a lakosságot is fenyegetik.

A Londonban april havában megnyitandó magyar 
bor kiállításra Zichy Eerenez gróf hires bakatorából 
30.01'0 palaezk bort fog küldetni. Münchenben a 
kolera még mindig dühöng: I- hó 23-dikáról 24-dikere 
30 lietegedési és 24 halálozási eset fordult elő. Lu­
ll a s s v D a ti s Mór ellen a budai izr. hitközség pert 
indít; a per tárgyát képezi, hogy Ludassy 1860-ben 1300 
frtot ajánlott föl a hitközségnek, s ezen Ígéretét elfeledte

Nemzeti színház. Szerda, január 28. „(ásók“ vígjáték 
3 felvonásban.

Táviratok.
BéCS, január 27. A consultativ bizottság elvette az 

albizottságnak azon inditvánrát, hogy liijuidatio-egylet 
alakittassék. Az építési bankokra nézve elismertetett, 
hogy itt nem lehet szó liquidatióról, bűnein csak fúzióról.
A mai lapok jelentése szerint az unióbank és osztrák­
török hitelintézet közötti fúzió-tárgyalások eredményre 
vezettek.

Páris, január 20. A minisztertanács többsége a 
perigneux-i püspöknek, Decazes által javasolt üldöztetése 
ellen nyilatkozott.

Versailles, január 2d. A nemzetgyűlés az istentisz­
teletnek a hadseregnél való szervezéséről szóló törvény- 
javaslat legnagyobb részét elfogadta. — Broglie ber­
ezegnek egy a praefectusoldioz intézett körlevelére vo­
natkozólag Gambetta interpellátiót jelentett be ; az inter­
pellate) tárgyalása az adótörvény megszavazta utánra 
tűzetik ki.

London, január 27. A „Daily News" berlini távirata 
megerősíti, bogy a német kormánynak a sajtóra vonat­
kozó jegyzéke a belga kormány figyelmét a belga sajtó 
hangjára és Belgiumnak a semlegessége folytán reáhámló 
kötelességére utalja és azon reményét fejezi ki, bogy a 
belga kormány a sajtó izgatását illő korlátok közé fogja 
szorítani.

— Éjjel érkeztek.

Szolnok, január 27. (A „Középpárt“ ma- 
gántáv.siirgönye.) Késő éjjeli órában értesülünk, 
hogy II nránszk y N á n d o r barátunk Szolno­
kon mogválasztatott képviselővé.

BÉCS január 27. (A képviselőház ülése.) A pénz­
ügyminiszter Tinti képviselő intorpellátiójára válaszolva 
kijelenti, hogy az clőlegezési pénztárak központi igaz­
gatósága decz. 22-én megalakult, s legközelebb 13 clő­
legezési pénztár kezdi meg működését és pedig : Bécs, 
Brünn, Olmiitz, Schönborg, Prága, Pilsen, Gráez, Kla­
genfurt, Lemberg, Krakkó, Lincz, Kirchdorf és Steyer 
városokban.

'Továbbá válaszol a pénzügyminiszter Doblhoff inter- 
pelláe.ziójára a földadó-szabályozás tárgyában. — A keres- 
delimminiszter felel Giskra intcrpelláeziójára, az igazság­
ügyminiszter pedig Ratslag intcrpelláeziójára a Kragnában 
érvénybe levő illeték megszabás különbözősége iránt a 
többi tartományokhoz képest.

A részvénytörvény első olvasása töröltetett a napi­
rendről. A kormány előterjesztése a Morvaországban a 
felelőségek mentesítésénél adandó illeték kedvezményekről 
a b idgetbizottságboz utasittatott.

Közgazdaság.
Budapest, január 27.

A veszprémi püspök badacsonyi és somioi borainak
nagyobb terjesztése és a külfölddel megismertetése végett 
egy borkereskedő pesti ez ég, Neugcbauer, bízatott meg. 
K ivánatos is ily jó fajtájú borokkal ismertetni meg a 
külföldet.

Az országos gazdasági egylet földmivclési szakosz­
tálya f. hó 26-án délután Lónyay Gábor elnöklete alatt 
szakosztályi ülést tartván, néhány nem érdemleges ügy 
tárgyalása után Kenesscy Kálmán a llallet-rcndszer sze­
rinti Imzanemesitésről érdekes felolvasást tartott. — Ezen 
rendszer a kiválasztáson alapszik. Az eljárás maga egy 
sziik értesítés keretébe nem vonható, s csak azt említjük 
fel, hogy ezen nemesítés! módnak követése által 100 mil­
lió forint értékű búzánál több producáltathatnék, mint 
jelenleg. Az értekezés általános helyeslés és elismeréssel 
hallgattatott végig. Elnök a közügy nevében értekozőnek 
meleg köszönetét szavazván, az értekezés kinyomatása és 
a legnagyobb körben leendő elterjesztése határoztatott 
el. A kinyomatásra vonatkozó határozatra értekező meg­
jegyzi, hogy azt az Athenaeum fogván saját kiadásában 
eszközölni, a választmány ebbéli kívánsága mielőbb meg 
t'og történni; Kováéit László, azon kérdést intézi értokoző- 
ltöz, vájjon ezen mód a tavaszi vetemény-magokra is alkal- 
maz.haté-ey Értekező igenlő válasza folytán, felkéretett, 
hogy munkáját ezzel egészítse ki. Ezen kivitt a választ­
mány elhatározta, hogy e megjelenendő munka terjesz­
tésének előmozdítására minden tőle telhető módon közre 
fog működni.

Budapesti gabnatözsde, január 27. Az összes gab- 
naüzletekben a kínálat és a kereslet csekély, az árak vál­
tozatlanok. Búza tavaszra 8.15—8 20; zab 2.29—230; 
tengeri május és júniusra 4.'J7‘ 2 -5 írtig.

Budapesti értéktőzsde január 27. A hangulat ma is 
kedvező maradt a befektetési értékek s néhány ipar vál­
lalat iránt. A vasúti kölcsön 01).60-n kelt s úgy is maradt. 
Magyar töldtrliermcutesités 77.50; erdélyi 75.50; szol lő - 
dézsina váltxág 72; sorsolási kölcsön 84.75. A bankok 
közül a muniezipal 28.50; anglo 37 ; hitelbank 137.50 és 
137.75; földhitel 50; a takarék és hitel 60.50 -61. A 
takarékpénztárak közül az országos központi 72.75 73;
fővárosi 181. Közúti vaspálya 350—351. A malmok kö­
zül a molnároké 210 215. Az értékek lanyhák és vál­
tozatlan árakkal.

Felelős szerkesztő Huszár Imre
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. január 27-én.
Hang. Váminázsánkiut

Gabona-árak.
font 1 frt

Búza, bánsági ó v. uj 83 7.65— 7.80

" ” ” ”
85
87

7.90— 8.-

tiszav. ., ., „ 83 7.80- 7.90
85 8.-------- 8.15
87 _,---------- ,----

1 pestm. .. ., ., 83 7.70 — 7.80
85 7.95 - 8.10
87 --.---------- .---

I fehérrn. ., ., „ 83 7.90 — 8.-
85 8.10 — 8.20
87 —.------------- .----

1 bácskai „ ., „ 8' —,--------------*----

n „ „ „ 85 — *--------------*----

j Hang. frt

Rozs ... 80 fnt után iMyh» —.------------- - ---
Árpa, maláta. 72 „ —.------------- - ---

„ abraknak 72 „ —.-------------
Zab .... 60 „ —.------------- .—
Tengeri, bánsági, mérője 

„ másnemű „
4Í45— 4Í50

Köles ... 83 4 40 — 4.45
Repce, fekete 75 „ — *------------- - ---

„ bánáti 62 » "

a Részvények. j
ÖE Első magy ált. biztosító-társaság 910.— 915.— 
200 Haza .
300 Pannónia

Értékpapírok.
Állampapírok.

Magy. vasúti köles. 120 írt. 
Magy. sorsjegy-kölcsön . 
Eöldtehcrm. kötv., magyar 

„ „ tcmesi
űézsmavált. kötv. 100 írt. 
Egység, államadóss. papír.

., „ ezüst jan.-jul.
„ ,, apr.- okt. .

Kisorsolással 1860. á 500 f.
„ 1860. á 100 f.
„ 1864. á lt’O í.

1871. pestvárosi köles. 6°/0 :

Adva Tartva

Adva Tartva

lOO'Pesti bizt.
200 Hunnia .
300 Unió . -
2o0 Pesti közúti vaspálya . .
200 Hudai „ „ ....
2»»0: Budai hegyipálya.....................

80 Muniezipalis hitelintézet . .
85 Angol-magyar bank .... 

ÍUC Magyar általános hitelbank . .
200 Franco-magyar bank .... 
100 Magyar általános földhitel-társ. 

50 Takarék- és hitelegylct ■ • 
50 Buda-ó-budai népbank . • •

100 Iparbank ...•■•• 
200!Hudai kereskedelmi és ipar bank 
600iPesti kereskedelmi bank . •
200iPestl iparbank.........................
100 Budapesti kézmiivesbank .
70 Pesti egyleti bank....................
50 Hivatalnok hitelegylet. I. fin. 
80;Kisbirtokos hitelintézet . .

lOO.Országos közp. takarékp. 5% .
íooo Pesti hazai . ..........................
ÍOOlBudapesti fővárosi....................
10o: Kőbányai takarékpénztár . 
100 Külvárosi takarékpénztár . . 

40 Szentendrei takarékpénztár . •
60;Üjpesti takarékpénztár . . .

500 Árpád malom.........................
SOOlBlumféle

360.-
62—

100—
190—
352,
100.

60

99.6 i, 99.75
81.50 84.75
77.50! 78. ___________
75.50, 76.5o 500 Concordia 
72— 72.25 200
69.50 70— 160 
74.50! 74.75 200
74.50 74.75 500

107.50 108.50 300
116.50 118— 100
144.50 146— 100 

82.75; 83— 1000

Erzsébet 
Luiza . • • 
Molnárok és sütök 
Hengermalom . .
Victoria . . • 
Első budapesti . 
Budai gyárudvar 
Pannónia

28.50 28.75
3/.- 37.25

137.25 137.50
34.- 36—
59.- 59.25
6075 61 —
37 75 38.-
57— 57.50

2011— 202—
788— 790 —
430— 440—
69.- 70.-
81).— 37.-
48— 49—

72-75 73—
2500- 2525-
181.— 183 -

55.— 56 —
42— 44—
34 — 86.—
50.— 52-
37- 40 -

295— 205 -
115— 117-
146— 148-
214 — 215-
77U — 780—
100— 102—
625.— 630—

20— 21 —
410— 415—

D E

M

500 Első magyar serfőzde .
200 Scrtéshizlaló .........................
200]Athenaeum..........................
500 Pesti könyvnyomda .
100 Egyesült magyar gőzhajó-társ 
)UO,tianz-féle vasöntöde •
200 Gschwindt-fcle szeszgyár
200'Börgyár .........................
200 (iyapjumosóda....................
■IOO Salgó-tarjáni kószénbanya 
2U0 Svhlick-féle vasöntöde . . 
20ü Sóskuti kőbánya . . . .
500 Első magyar szeszlinomitó 
goo: Alagút...................................

ZlU»Klrvéléh.
Magyar földliiteiintezct 51 0
Magyar jelzálog-bankb1/«0 o / 
Magy. ált. földh* részv.-tars. 6° 0 

ő‘,V
Pesti kereskedelmi bank 6C 0

ElNOhhbsf-Kelí.
100 Lánczhid ......
150 Budapesti malom 6°/0

1*0nit..I. on vallók.
Arany ....................................
20 frankosok .........................
Ezüst.............................. •
London 10 font sterling . • 
Páris 200 frank....................

Adva Tartva

. 425— 430—

. 180— 185—

. 250— 252—
. 620— 630—

7.50 8. -
. 376— 378—

235— 286.—
60— 85.—
98— 100. -

104— 106 -
165. — 167—
116— 118—
160— 165—
98. - 100 —

85.— 90—
79. - 79.50
87— 88—

„ 84.50 »S5.—
. 80.75 87—

. 84— 85.—
. 173 - 176—

. 5.86 5.38
9.05 9.07

107.75 108.25
113.25 113.5 
44.75 45.-

A bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései.
1874. jannár 26-áo.

Jóved. máj.-nov. szclv. bankj. 5% 69.70
„ „ n ezüst . . 74.65

1839-ki sorsj. egész (250 100 írt
! pp.) után................................... 316—
1854-ki sorsj. (250 írt. pp.) 4' , 99 —
1860-ki sorsj. egész (500 írt. o.

é.) 5° 0...................................
1864-ki (100 írt. o. é.| .
Como-jövcdékj. (40 lira) dbk.

99.50

107 50 108, 
143.50 144, 
23 50 34.:

Adva Tartva

Magy* vasúti köles (120 Irt ez. 98.81) 99.20 j
Ang-oszír. bank befiz. (100 f t«*' ) 154 50 155 — 1
Osztv. tolilh. t eliz.80 Irt. eziistb.) —• !
Hitelintézet.................... • 242.25 242.25
Alsó-ausztr. lesz. társ. 500 Irt. 940— 950. -
Franco-oszt. bank buliz. 80frt ez. 44— 44 50
Nemzeti bank......................... ÜSS. . 990—
Dunaguzhajó-társ. 500 Irt p{>. 515— 517— '
Krzsébet-pálya 200 Irt )». 215.50 216 -
Ferdinand ész. pálya 1000 írt pp. 2082 — 20*4— !
Kercnez-Józaefp 200 Irt o. é. ez. 212.50 213—
Triesti Lloyd 600 Irt pp. . . 463— 465—
Államvaspálya 20 ■ irt pp. ezüst 33?.50 338— 1
Déli vaspálya 200 frt u. é. ezüst 164— 167.50'
Tiszáméi, vasp. boftz. 100 frt pp. 208.50 208.50)
Tramway befizetés 200 fit o. é. 177— 178-
Osztrák-fülJhitelint. ezüst 5" „ 95.50 96. -

„ 88 évben visszafizet, o.e. 80.5''* 87—
Osztrák nemzeti bank 5“„ o. é. 91.60 91.75
Alf.-liumei vasp. 200 Irt ez. 5" u 86.50 87—
Ferdinand északi vasút 5", pp. 91 — 92 —
l’écs barcsi vasút 200 irt o. e. 85.— —.—
1 erdélyi pálya ezüstben 5", 88 50 84—
Államvasut 500 frank .... 140 50 141 —

1867 500 frank . . 131.75 132.50
Déli vasút ., .. .. 112.50 113—
Magyar keleti vasp. 600 frank 05 70 66.50

Magánsorsjegyek
(darabonként.)

Hitelintézet • . 100 frt o. é. 175.50 i 76.—
flary .... pp 40 Irt. . 81.— 31.50
Dumigőzhajó.-társ. •• J00 „ 92 — 92—
Keglevich . . . ,, 10 „ . 13.50 14 —
Budai......................... 40 „ . 24.50
i’álITy.........................40 „ . 22.75 23—
Rudolf sorsjegy . 10 „ . 18.50 14 —
Salm.......................... 19 v • 82.50 88.—
St.-Genois................40 n 20. - 28.—
Triest városa . o. é. 10 „ 58 5u
innsbrucki sorsi. .. 2" r . — —
Salzburgi . . • *, *, 20 n • — * —
Krakkói................... .... 20 „ .
Waldstein 20 Irt pp....................
Windischgrütz 20 Irt pp- 19. l“-aO|

—

HIRDETÉSEK.

Csak 50 k*\, mint egy sorsjegy áráért j

1000 arany
nyerhető.

Éten sorsolás tartalmaz ezenkívül nyereményeket 200,
200, 100, 100 aranynyal, 40'» ezüst forinttal, 3 eredeti hitel- 
sorsjegygyel, és sok más mű- és érték-tárgyakkal,

összesen
300 nyereményt 60,000 forint 

értékben.
A húzás már 1874. évi február 17-én történik.

Vevők 5 sorsjegyre egyet ingyen kapnak.
Vidéki megrendeléseknél az összeg szivt s beküldése,

8 azonfelül 30 kr. melléklése kéretik, az annak idején meg­
küldendő huzási lajstromért.
A cs. kir. szab. bécsi kereskedelmi bank váltóirodája 

ezelőtt SotUen C. János,
13. Bécs, ©rabén 13.

Hasonló sorsjegyek kaphatók móg
Politzer Zsigmond és társánál Pesten.

Chinai-ezüst evő-készletek píri raktára. fiisilct» ájjegyitkkd kiváaatra btnctnttsm szolgálnnk.

Fűtő-szerek.
Tflzfogót, horgot és eaénlapátot tartalma­
zó káneletek 1 50—3 írtig, valódi an­
golok 5 50-7 50. Kandal ló* Állvá­
nyok fűtő-készlettel felszerelve 4.20,
10 — 15 frtig, izlntén ilyenek kutyákat 
■ egyéb alakokat ábrázoló festrcnyekkel 
8 20 írtig Kandalló-keretek Ön- 

I tött vasból és ttárgarezböl 2.70 —20 írtig. 
Kftlylin-elötólerftk vasból ch eárga- 
TÓzböl 1.75, 4.25 krig. Kft*, **én- re 
eonkH-koNBrnk 2.20—7.50 krig. I'a- 
kosnrnk nádból S—12 frtig . Ktinten 
ilyenek plóbből 6.75—15 írtig. 14 Alylin­
es knndnlló-crnyök, különnemű ki - 

állításnak. Fuvók 70 krt«'»l 4 frtig.

Légvonatmentő pamuthengerek,
a* eddig ismert egyetlen előkészület, mely­
nek Begittiégevcl ablakok és ajtóknál a leg vo­
natot tökéletesen el lehet zárni. Egy közép­
nagyságú ablaknak elzárása körülbelül 50 krba 
kerül, sa mellékelt utasítás szerint igen köny- 
nyen alkalmazható. A hengerek arai. ablakok­
ra való fehérek 4 kr, barnák 5 kr, ajtókra való 
fehérek 6 t-e 10 kr, barna*; 7 és 11 kr ró fje. 
Helyben egy ablak elzárásának munkájáért 

20 krt pzamitunk

Kertész és Eisert
PESTEN,

Dorottya-utcza 2., szinháztóri szeglet,
ajánlják

őszi idény-czikkek

SlnívynrorszííKi fórnktAra

Till-S
,&/ GUTTMANN

Jijf cs. kir. szabad, vegyész . az orosz császár 
Jff/ udvari ezállitóju, N^|
W biztos 1» nt ás ti w,
(! patkány,egér, meze egér.vakan- \ 

dók, svábbogár-irtószerének
I. pléhdoboza 1 frt 20 kr és

I poloskairtó folyadékának j
üvegcséje ecsettel együtt 05. kr,

lőtt* z i k P S T IC N

is. KERTÉSZ és EISERT
uraknál >

Doroll,va*tifeza2.4Z. ^
Csomagolási (íij 10 kr.

dús vhlas/.tf kál. 
Franczia gyorsforraló lámpa

(Rechaud a flamme íorcé.)
Ezen nj talalmanyu , gyors havasa , könnyű kezelése és 
takarékosságánál fogva minden háztartásnak ajánlható 
szósz-lámpa, valódi kis takarektüzhelyno : nevezhet-» . - 
szintúgy viz, tej sat. felforral.tsfthoz, thea főzéséhez, mint 
etkek me!eg:‘.--‘bekéz es készítéséhez alkalmas Kisebbek 
darabja frt 2 75 . nagyobbak frt 3. . nagyok l'rt 3 50.
Kgy k.s sornenyórske külön frt 1.75. Í gy thea-kauna 

b ' külön frt 1 75.
Ttikéleteiten nilszerelt nli*reehand Ír t »

Thea-eszkösök.
MnmovAreh 5.50 -4.50 krig / valódi 
oroszok 12—35 frtig. TlMm-tietök Bér­
ezel íus-lám pák kai 10—20 írtig- Thea- 
ÜNtdk állványokon 2 -IC csészének 4.50 
krtól 2tí ftig.Tlionknnuftk 1 — 12 osé- 
Bxónftk 2.80—12 frtig. Thca-tál<*r.Ak 
fénymásolt pléhbül minden nagyságúak 
1 — 10 frtig, fából készültek 5.50—12 írtig 
Then nitztnllták 25 forintig. Then- 
Hzürftk pakfong . alpáccá es chinai 
ezüsthöl 35 krtól 3 50 krig. Tlivn-K<>'
lyftk , toJftKfftEftk , tojásföző fii- 
vény - óriíli , gyors forrnlök, 
tlieaKzeleiiezék , pnlaezkok és 

s/ekrénykék stb
Uj tnlAlziiflnyu ni. Icir. hz:U>.

kukoricza-morzsoló gyalúk.
Ezen nj találmányra azon t. ez. gazdák figyel­
mét kívánnék vezetni, kik a kukoriczát közzel 
morzsoltatják, mivel ezen nj készülék segít­
ségévéi egy egyén, a nélkül, hogy belefárad­
na, jelent» kény mennyiséget képes lemorzsol­
ni, kezel--»• pedig éppoly egyszerű, mint szer- 
kezet»1 tartó,. Darabja I irt 60 kr. Eddig 
használatban volt kis kuk-iricza-morzsolók 

darabja 60 krajezár.

Angol vizszürö-készületek. -

Piékriktirak u grízig mind« imiftei Tiroiibau.1

Hotel-megnyitás
Gc>rzben.

Van Bzcrencsóm ,1 t. ez. közönségnek tisztelettel jelen­
teni , hogy a trieszti épitőtdrsulat által újonnan épült d eme­
letes házban', a színházzal szemben , felette látogatott helyen, 
minden kényelemmel és diszszel , egészen uj bútorzattal be­
rendezett szállodát a vendéglővel együtt e ezog alatt

Hotel Brandt
odahagyván, az eddig bírt „sOrCS»rnokot‘‘ megnyitot­
tam s oda törekszem , hogy e legans salonok és 32 lakszobá- 
val a magas uraságokat és családokat úgy hosszabb tartéz- 
kodásra, valamint egyes átutazók réseérc a legnagvobb válást- 
Itku asztali éi legfinomabb borokkal, legjobb konyhával a 
t. ez. utalókat minden tekintő then kiszolgálhassam.

Ezen szálloda fekvésénél és kényelmes berendezésénél 
fogra különösen téli tartózkodásra, a barátságos és enyhe ég­
hajlat miatt igen látogatott Gört városban leginkább alkalmas. 
Istállók és kocsiszínek rendelkezésre állanak.

Saj.it omnibnsok szállítják a t. ez. utazókat a vaspálya 
állomáshoz s onnan a szállodába. Mély tisztelettel

Brandt Károly.

Az i'Rét-zM'g fen- 
tartása Hhu fel­

tételét: „timztn, «‘Kösznörcn ivávlr.44 előállítását, ezen kcFzille­
tőkkel birtosan lehet elemi. Kisebbek, bármily edényben alkaiinu/hat» k 
frt 2 50, 3.50-11.50 krig. A vizet egyszersmind hűsítő nagy I «>- 
edénykÓB/.ületek frt 10.50—48 frtig.

Különlegességek.
Uj találmányok.

Comfort non pliiN ultra kávffftzft 
gépeh. Az eddig bahznal»than v.».ta»; irá­
nyában még azon elönynyel bírnak, hogy bon- 
Bejúk kényelmesen tisztítható.

1. 2 3 4. (i. 8. 10. fiz.
frt 5 80. C.60, 7.30, 7.b<>. 9.85, 11 20, 12 80
Cníetiérc a ültre mobile egy nj, egy- 

szorít fehér pléhböl k'-szült, mindazonáltal ki­
tömi göz-kávéfözó-g'-p, melyet tukarélUűzlio- 
ljcn vagy borszes/szel is használhatni- 

2 —t 4—6 8-10 CHehzei.ek
frt 1.60 2 — 2 50

A franczia gyorsforraló-lant pávai alkalmazva, 
ez a legolcsóbb borezoBZ-góz-kavfuzó-gep.

Angol liéKi I Am |»öaol. különféle czolszcrü 
nemekben 75 kr, ICO, 2 23, C frtig.

1stAllö-IAntpAMok uittinó finom ft 1.70-4.50.
Ksernytík uljia» cahzöretbol frt 3.25 — 4. he­

lyimből frt .5.85—10 50, 12 bordáé angol ernyők 
frt 10.50 15 frtig. 

llugnny esernyőit frt 8 50.
Angol IsCyR-lnic, városban mint ezabadban 

használhat») czéls/ern börlabtyuk (kamahcbmk) 
párja frt 4 - 10.

Anteol pnrnfnlnlimk, minden lábbelibe 
rakhatók, meghűlés es nedvesség ellen óvók, 
párja 45-CO krtól 1 frtig.

Cork Kienpirntorft, téli időben a hideg 
levegő beszivásat akadályozó készülék moll- 
botegea számára 76 krtól 2 40.

Asztali eseii#;etyíik, nyomó készülettel 
1.80 5 frtig, közönségesek 40 krtól 2 frtig.

PArlsft a|tftcseiigelyük, minden ajV'.ra 
könnyen alkalmazhatók frt 6.50.

Angol pf-iiE- én IromAny-szekréiiyek 
fénymásolt pléhból szilárdan készítve, biztos 
lakatokkal 8 -IC" nagyságúak frt 4 50—14. - 

DohányvAg-A gf-pek kitűnő ezerkezviöe 
Kisebbek frt 16.—, nagyobbak frt 18 

Franer-ia felltöltb-AvAk 36 óráig járó 
művel és felk«)ltővel frt 7.50 

Hlaeleel-ff-le inelroiiomok zenészek sza 
mára fit !>.50.

llyKro-llnromeler Morand, óraalakn. 
az időt elvre biztosan jósló, ily legmérők da 
rabja frt 5.50.

VlrÁ|g<'MorC*p díszek, nagyvbbithatók, szí* 
nos fa-léczekböl, darabja 20, 25 kr.. 1 frtig.

Armee-llnrorF, logfinomahb angol borotvák 
frt 2. 2.25. borotvafen'• szíj jak 50 krtól 4 fr Mg

Jf‘Kpntk6k, a sarokra felsrófolhatok, esen 
ellen mentok. 50 krtól 1.40 krig.

Caiznialelinrftk több rendbeli czHezerü ne­
mekben frt 1

A<•*<■• I iliótoróli. mogyorók es dióknak hasz 
náthátok 60 1*0 Krtól 2.40 krig.

nsnrdinlKNKeleiiete^nyltftli, igen czél- 
szerü»k drbja 50 krtól 1 írtig.

TojAnvír.*«icAI6-tükrök, czélezerü kis ke 
szfilék a tojások frisHesege biztos megbiráláwá- 
hoi darabja 75 kr.______ _

Franczia soda-(<zik-)vizlcészitö gépek,
c.'yek Fogitséguvel kiki 

előnyus Hint 2 1
frt 0. , 10. ,

A kivánat-ifl porukk

fizitheti ezen kellemes

1.14 50, 17 frtig
szintén szolgálunk

g«»zségnek

2j 2t k-d 1S Z 6 iS. J Vf'' »4 á ^
»Ztalkak frt 8--32. ]*.*.; irk-sarak, — ita VUUA X—
asztalkákon és föggeízteni vai.ik.agas Asz In M (h iiz.Noiiiin evoLészletek . <i

Virág-asztal kak 
kalitkák asztalkákon cs fűgge: r 
gyertjatartók, függő v í tgkosar .k 
mvesék, látopat "-jegy-talcz,ik, inarv.inyut uifz- 
v .nv ns.’.!' ' 'k. •/ 'brok. nie! -/' ff"’; . alig'/ra 
liibe/'ínyegeá. labt örülök tenge, i faliul, v • 

eh’ ruganyb.'»!. vaeesernv* t ■ rt■ ■ it.

Fegyverek.
Percnssiós, !••;.. t.v .x • • Lai astervadáez- 
fegyvi re .. revolverek, pi-zt 1 y■ *k. t» ’,tényék 
H niindennemu vadás.>zerek -iús v.ila-/.?*•!::st 
Í6 ajánljuk, s. kívánatra s/: v»■ -vn t<z«lga<i:!ik 

iá,, 'kli.il < 11.tt■ ■ 11 .ír ii gy/.vkkel.

Lovag ló-szerek,
angol dis/.n.ibór-nyerg* k 15 frtig. kantá­
rok. kengyeivas- » - i.gn-sz: terii.*i»ik,!:<*•• 
töíekek. kvngye!v.iKi ., .Mi'».!. >• .• ■» »■ > ■■ k • ’1

Társasjátékok.
kk. ma om én damjatékok, »Iontin— tart!:- 

dohzkiu hkak. finom játszó kártyák, jatek- 
barczak, kártyapresek , roulette , tombola, 

lutri, HTH-I.t Irt! ■ 8 »-gy * b t ■: r - .1 Ml»*- ■

Ékszerek,
melltűk. ekszerkei-zletek, tiajt. k . inedaiIlo­
nok,ingujj- es felőgombok, iiyakkendú-tíik rat. 
Hat . a legújabb Ízlésben e dús választékban
Clinlelnlnrs-borovck, diszeh uói öv­

es kezi-taskak uj nemet

Színházi látcsövek
dns választékban 4 ft

Korcsolyák
0 krtól kez.lv» 

kiözónrégeH 
uj fizerkc/e

3CJtig. 
1 lecfm. 
i nemei, 
■i - 12.

Rngany-tárgyak.
VIzmenlcM öltönyök Li/ukL.u «1 fei 

fedővel frt 10.75 z - Lovagló- ts ko- 
cfiizó-köpenyek irt 17 27

relcripoli gyermek’« l:.ny 1:.-.V. h 'gv'-k 
es nrak rzamára >>5 krtól frt 1. I krig párja, 

finom ang I .»r *** iiolgytelciipok 2 in. 
l.éKpáriiAk frt 3 50 - 5 50.
ÁftyhrriiUntok 90 kr:*>1 .» fr g. 
I.Ab««r.oii iillövpt- <•* ««*!»•

feeskendftk, m<‘ll6wAk t-tb. 
Angol Kj’ermek sroptntft*%zilkf*k 
Maw es fiától Londonban 1 frt. l.«-g|ohh 
l'erretff lék , ns anyamellett , alakját 
és működését illetve terméfizethíien után 

7.ók. »1 rt*ifrt 1 50 ,'l ÖO.

Aszinll (h ii/.miniin-evoliészletek
ói.fi stájer tjyárakhál írt 2.M Jtí 

fiiig huzatja
Asztali készlet* kosa rali.
Asztali takarók fííhol is viaiziástonból

Sárijai ír, a!, arra i Iran: nMZlnll, kézi és 
íi^as i,yerty:itar1ok.

<• y<*r I.va 1A t«• zá lt, beesiiiAlftk, <* I»11 ók 
f-s (aknritók.

Lgérf(igó-gé|M*k uj, felette ezüszrrii nemei

Pineze tokok szilárdan kí-'-.'úlve, lakattal 
ellátva !i 7 pinhs üvegi/el

f- t 6 CiO, 10 ‘10, 12 60 kr.
A nx»l kényé rrA« ó- s l*o nczolftkések . 
Angol késtis/.tltft deszkácskák, igen

czf.sT.tr Ur V . darabja 60 12'), tgy szelencét 
(nztltápor hozta no kr.

■.Ampa- és (**• I.ya-r*rnytik.
I.Ai)i|»nhf*l v,i.;o ollók.
Amvrlkai patviit náilsöpciik sz fu/egek .

év szoba \ sza .ara 1.15, Ili1) 1.50 Kuka ét 
blltor*s»,|iroeskék 55, r.n. 65 kr, legjobb i
níut bufor-porolók M kr , ezérnávrd be .

Szarvasbórölt, rziistrirmilek ti ztitá*áh"z, ab- 
•£ viu'Hsá'aiz, ij/' x e'őnyösek, darabja SO, 

ln), kr, 1 frt, 1.25, 1 5C
<'r.tikoi'vágó*gépek deszkArsltAu, frt

Angol. sz.(' niivl Iihnzii Aliiul A vrvmlók 
I r Sárgaréz vasalók m lóróiuo/.Hnrak. 
Uolttilzó ollók. l'oliAr-liordók,
C z.üMtólt palncxk-ilugóli.
'I iiidei» nagyMAgn IAlvzAk. 
ti onyérkoKiirnk.
Angol kés-lenok 1 Jrt I>ugóliuzók

In fogvájóii ezerozdmra.
Pezsgőt íógyasizló gép 15 frt. 
rvtmvzia kii\éorló-gé|M*k trtsris stfrint 

igazíthatok, elegáns szegletes ula'i uuk let 1.70, j 
2.15. 2 50.

Aliiért Ital modornak, a fa'on c-aittetnek |
meg s igen gyorsan e. könnyen űrölnek, da­
rabja 4 50. I

Vn|íAiiyérok (iveg-feilftvel , f-t 160, 1
2 . 2 50, 4 5-)

Snjt-tAnyérok, mártány lemezekkel, iivtg-

<*olyó-alnkn kAvépórkóló borsttstszel 
1 . 1 4 1 j fontnak

frt 2.Stj, 3 60, 4 50
14 A vél döntő í; épek 4'zl i rom-prések. 
Ilusvero kainpAckoli. 1;| Jell-inéesek. 
Habverő f<épek iiveg-mtilen név el, kisebb 

1 80, nagyobb 2 00.
14Is vnjkéHZttó-gépek , <i theaasetalnál

használhatók drbja frt 4 20

Raktárunk uj kimerítő árjegyzékét 
kivánntra hermenlve küldjük meg

Írásbeli megbízásoknál
JUUlJM^Mt—iitw MmiMJHIia

melyek, gyoresn f kellő figyelemmel es/kóióltetnok, u mogrondelt tárgyra w/an'
árnak körülbelüli meghataruzasat kérjük Megnőni felelő tárgyak visu/»küldhetők.

Budapest 1874. Nyomatott Kertész Józsefnél, Lipót-uteza 2. HZ.


